SAYISAL BOLUM

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 90DIR.

ilk 45 Soru "Matematiksel iliskilerden Yararlanma Giicii",

Son 45 Soru "Fen Bilimlerindeki Temel Kavram ve Ilkelerle
Dusinme Gucu" ile ilgilidir.

Esit Agirlikl OSS puaninizin yiksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bélime 90 dakika ayirmaniz yarariniza
olabilir. Sayisal Agirlikli OSS puaninizin yiksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bolime biraz daha fazla zaman
ayirabilirsiniz.

Bu béliimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidinizdaki "SAYISAL BOLUM"e isaretleyiniz.

3.
0,1 . 0,01 _ 0,001 J2 - 1
0,01 0,001 0,0001 J2
isleminin sonucu kagtir? J2 + 1

A)0,1 B)0,2 C)10 D)20  E)100 J2

igsleminin sonucu kagtir?

A)% B)v2 C)2v2 D)0 E)1

4. Pozitif tamsayilardan olusan

A={x|x<100, x:2n,n|:JZ+}

B:{x|x<151, x:3n,nDZ+}

22
=)
2 kumeleri veriliyor.

Buna gére, A [IB kiimesinin eleman sayisi

igleminin sonucu kagtir?
kactir?

-1 -1
A) 32 B) KT C) 16 D) 32 E) 64 A) 49 B) 65 C)74 D) 83 E) 99

Diger sayfaya geginiz.
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5. Rakamlari birbirinden farkh bes basamakli 28A9B 8.
sayisinin 9 ile boliminden kalan 7, ayni sayinin 3M_g
5 ile bélimiinden kalan ise 1 dir.
Ny " 7M=b
A £ 0 olduguna gére, A-B farki kagtir?
A)6 B)5 C) 4 D)3 E)2 olduguna gore, (147)m nin a ve b tiriinden
esiti agsagidakilerden hangisidir?
A)i%azb B) ab C) a2p2
D) ab? E) a2b
6. a bir tamsayi olduguna gére, agagidakilerden 9. x>0 ve a=2% olduguna gére,
hangisinin sonucu kesinlikle ¢ift sayidir?
x+1
2 2 4~ -4
A) a-1 B) a” +1 C) a” +a X+ _ 5
D) aZ -2a+1 E) as ifadesinin a tiiriinden esiti agagidakilerden
hangisidir?
A) 2(a+1) B) 2a+3 C)3(a-2)
D) 3a-2 E)3(a+2)
7 10.
O<x<y atb=1
olduguna gore, agagidakilerden hangisi yanhstir? a3 +p3 = %
X-y y—Xx Xy
A) y <0 B) >0 © <1 olduguna gore, a. b carpimi kagtir?
1 3 1
X+ X+ A) — B) — C) —
D) 2 >1 B X< )32 T '
y X
D)1 E) 2
Diger sayfaya geginiz.
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11. Pozitif tamsayilar kiimesi Uizerinde [Jve A islemleri

x[ly =x y
XAy =x+y
seklinde tanimlaniyor.

a EI(aA1)=81 olduguna goére, a kactir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

12. x iki basamakl bir dogal sayi,
X=2 (mod 3)
X=2 (mod 5)

olduguna gore, x in en biiyiik ve en kiiciik
degerlerinin toplami kagtir?

A)92  B)109 C)124 D)154 E)169

13. 2323 sayisinin birler basamagindaki rakam
kagtir?

A)1 B)3 C)7 D)8 E)9

23

14. 84 dogal sayisi 4 tabanina gore yazildiginda, kag
basamakli bir sayi elde edilir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

15. |x-4|+|x|=8 denklemini saglayan x deger-
lerinin toplami kagtir?
A)2 B) 4 C)5

D)6 E) 10

16. x <0<y olduguna gore,
3. |x —y|
[y +Ix]
igsleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) -3x

B) -3y C) 3(x+y)

Diger sayfaya geginiz.



17.
10x -5

x2 -4x-5

A

= + B
x-5

X +1

olduguna gore, A -B farki kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
18.
2 2
x“+ax+b X" +4x-21_x+2
x2 +11x +28 x2-9  Xx*3
olduguna gore, a+b toplami kagtir?
A) 10 B) 12 C)14 D) 16 E) 18

19. 365 giinliik bir yildaki cumartesi ve pazar giinleri
sayisinin toplami en ¢ok kagtir?

A)102 B)103 C)104 D)105 E)106
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20. Cayin kilogrami a TL dir.

Caya % 20 zam yapildiginda a TL ye kag kilog-
ram c¢ay alinabilir?
2a

975

4 5
A) = B) 2
)5 s

21. Bir kabin agirhig1 bosken a gram, % i su ile doluy-

ken b gramdir.

Bu kabin tamami su ile doluyken agirhgi kag
gramdir?

A) 5b-4a B) 5b-a C) 4a-b

D) 5a+b E) 4a+5b

22. A kg seker, B kg un ile kanistinihyor.
Bu kanigimin agirlikga yiizde kagi sekerdir?

A) 100 B) A.B C) 100.B
A+B A+B A+B
D) 100- A E) A+B
A+B 100
Diger sayfaya geginiz.



23. 60 yolcusu olan bir otobusten 2 bayan 3 erkek inince,

24,

25.

bayanlarin sayisi erkeklerin sayisinin % si oluyor.

Buna gore, ilk durumda otobiisteki bayan sayisi
kactir?

A)22 B)25 C)27 D)35 E)37

Bir annenin bugtinkl yasl, kizinin yasinin 6 katidir.

Kizi annenin bugiinkii yasina geldiginde ikisinin
yaslan toplami 85 olacagina goére, annenin bu-
gunkii yasi kagtir?

A)24  B)30 C)36 D)42  E)48

x >0 olmak kosuluyla bir malin etiket fiyati x +%

dur.

indirimli fiyati olduguna gore, etiket fiyati

33x
0
tizerinden yapilan indirim yiizde kagtir?

A)22 B)33 C)38 D)40 E)44

25

26. Bir benzin tankinin iginde bir miktar benzin vardir.

Tanka 300 litre benzin ilave edilirse tankin % u

doluyor. Oysa tanka benzin konmayip tanktan

100 litre benzin bosaltilirsa tankin % u dolu olarak

kaliyor.

Buna gore, tankin tamami kag litre benzin alir?

A) 500 B) 600 C) 700

D) 800 E) 900

B

Sekildeki gizgiler bir kentin birbirini dik kesen sokak-
larini g6stermektedir.

A dan hareket edip C ye ugrayarak B noktasina
en kisa yoldan gidecek olan bir kimse kag¢ degisik
yol izleyebilir?

A) 24 B) 18

Diger sayfaya geginiz.



28. Bir saticidaki kirmizi toplarin her biri k TL ye, mavi
toplarin her biri m TL ye, siyah toplarin her biri
s TL ye satiimaktadir. 4 kirmizi ve 2 mavi topa
O0denen toplam para 5 siyah topa édenen paraya esit;
2 siyah ve 2 mavi topa 6denen toplam para
3 kirmizi topa 6denen paraya esittir.

Buna goére, 1 kirmizi ve 4 mavi topa 6denen top-
lam para kag¢ siyah topa 6denen paraya esittir?

A) 2 B) 3 C)4 D)6 E)8

29. A ve B kentleri arasindaki yolun % Unde onarim

yapilmaktadir. Yolun diizgiin kisminda saatte v km

hizla giden bir arag, onarim olan kisminda saatte

% km hizla gitmigtir.

Bu kosullarda A ile B kentleri arasindaki yolun
tamamini 12 saatte giden bu arag, onarim yapilan
kismi kag saatte gitmistir?

A)3 B) 4 C)6 D)8 E)9
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30. Sabit hizla giden A ve B hareketlilerinin yol-zaman
grafigi asagidaki gibidir.

AYoI (metre)

60

30 1

L
=

Zaman (dakika)

2 3
Bu iki hareketli, cevre uzunlugu 30 metre olan
dairesel bir pistte ayni noktadan, ayni anda ve
ayni yonde, grafikteki hizlariyla hareket etseler

hareketlerinden ka¢ dakika sonra ilk kez yan yana
gelirler?

A)7

B) 6

C)5 D) 4 E)3

31.
ABC bir Gicgen

P
m (BCA) > 90°

.. [AD] i¢agiortay
E [AE] dis agiortay
[AD) = AE]

N Py
Yukaridaki verilere géore, m (ABC )+ m ( ACE)
toplami kag derecedir?

A)60  B)75 C)90 D)135 E)150

Diger sayfaya geginiz.



32,

A o5 ABC bir tggen
Py o
m (ACD) = 35
o 7 ]
B 50 35° . m (ABC) =50
D

P o
m (DAC) = 25

Yukaridaki taslak ¢izimde verilenlere gore, asagi-
dakilerden hangisi yanhstir?

A) |AC|>|AB| B) | AB|>|BD|
C) |AC|>|AD| D) |AC|>|DC|
E) |BD|>|AD|
33.
G L
S Pa R
15° X m (LOA) = m(AOK) = 15

0 ’ =
1o \' K
B

Yukaridaki sekilde A noktasinin OK ye gore simet-
rigi B, OL ye gore simetrigi C dir.

|OA|=5 cm olduguna gére, |CB| kag cm dir?

A)5 B) 6 c)7 D)9 E)12
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34,

|AB|=|AC|
Py

m (AEF) = 90°
N

m (CDF) = 90°

A, F, C dogrusal

o
B D c E, F, D dogrusal

|DC|

|BD|

3 2 3
A) = B) < c) =
)5 ) 4 )+

ﬂ =2 olduguna gore
F 3 ’

orani kagtir?
|FD|

35.
ABCD bir kare

[MD] O[DK]

P o
m (MKB) = 25

N
K 02 A B m(CDM)=x
25

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)45  B)30 C)225 D)20 E)15

Diger sayfaya geginiz.



36.

37.

D C ABCD bir kare
|AE| = |EF| =|FB]
W 1% Pol=[cc
A, H, G dogrusal
A é F B D, H, F dogrusal
- . |DH|
Yukaridaki verilere gore, |HF| orani kagtir?
5 4 5
A)3 B) 4 C) - D) 3 E) 3
D E F2 ¢
|FC|=2 cm
|AB|=8 cm
A ) B

Sekildeki [AB] capli yarim gember, ABCD dikdért-
geninin [DC] kenarini E ve F noktalarinda kesmek-
tedir.

Buna gore, ABCD dikdortgeninin alani kag

cm2 dir?

B) 3243
D) 1642 E) 846

C) 1643

A) 32
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38.

S
m (CAB) = 120°
|AB|=1cm

Sekildeki [AB 1sini O merkezli gembere B noktasin-
da, [AC Isini da C noktasinda tegettir.

Buna gore, A noktasinin gembere uzakligi
(en kisa) ka¢ cm dir?

A)2-43 B) - C) EEN
2 2
D) V3 -1 E) 1—%
39.
D C
X
E
ABCD bir kare
S
m (ECB) = x
A B

Sekildeki E noktasi, A ve B merkezli | AB| yarigapli
¢ember yaylarinin kesim noktasidir.

Buna gore, x kag derecedir?

A)55 B)60 C)65 D)70 E)75

Diger sayfaya geginiz.



40.

41.

B Cc

Sekildeki O merkezli cember ABC egkenar tg¢geninin
i¢ teget cemberi ve [KL] bu cembere T noktasinda
tegettir.

ABC eskenar liggeninin gevresinin uzunlugu
24 cm olduguna gore, AKL li¢ggeninin gevresinin
uzunlugu kag cm dir?

A) 4 B)6 C)8 D)10  E)12

|FC|=|FD|=3 cm
G E A, H, E dogrusal

B, H, G dogrusal

A B

Yukaridaki ABCD karesinde D ve C merkezli gem-
berler F noktasinda birbirine tegettir.

Buna gore, tarali bolgenin alani kag cm? dir?

AS6E-m) B 2(7-n) ) 2(e-n)

D) E) 2(5-n)

%(3_") 2
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42,

B
Yukarida, ABCDEF Ulg¢gen tabanli dik prizmasi ile,
koseleri bu prizmanin ayritlari izerinde olan MLEK
piramidi verilmigtir.

[mL] # [oF], [ ME] =1, [EX]
|DE| 3 |EB|
Hacim (MLEK )

" Hacim( ABCDEF )

1 N
— olduguna
3 g

gore

orani kagtir?

A) 1 B) 1 C) A
81 64 49
D) A E) A
36 27
Diger sayfaya geginiz.



43.

y
A .
A 4
R "
y (it
4 1
AN I
\\11 IT”” : > X
é\/[ﬂu |3
e l 1
// -1 1
1
1
N 1
N
I
CI\
1

Sekildeki taral bolge, asagidaki esitsizlik sistem-
lerinden hangisiyle ifade edilir?

A) y>x B) y>x C) y<x
x<3 x>3 X>3
X+y>-1 x+y<-1 y-x<-1

D) y<x E) y<x
x<3 x<3
Xx-y<-1 X+y>-1

30

44,

AY
/é(z, 8)

% H

Sekilde, |OB| =|OA| ve C(2, 8) noktasi AB dog-
rusu lizerinde olduguna gore, AOB dikiiggeninin

alani kag birim karedir?

A)12 B)15 C)18 D)21  E)24

45,
ax-y=6

4x+(a+4)y =-6

denklemleriyle verilen dogrular paralel olduguna
gore, a kagtir?

A2 B)-1 C)0 D) 1 E)2

Diger sayfaya geginiz.



